
Μαρία Κασαπίδη 

Αγαπητοί Γονείς και παιδιά! 
Σκοπός μας είναι να σας ενημερώσουμε για την χρήση του 
internet και όχι να σας τρομάξουμε! Οι κανόνες αυτοί θα σας 
βοηθήσουν σαν οικογένεια να σερφάρετε με ασφάλεια! 
Ο γονικός έλεγχος στον εικονικό κόσμο είναι ίδιος με εκείνον 
που ασκείτε στον πραγματικό κόσμο! Οι κανόνες είναι ίδιοι. 
Δεν αφήνουμε το παιδί να πάει πουθενά αν δεν ξέρουμε τον 
προορισμό και την διαδρομή! Γιαυτό … 

Μάθετε και εσείς γι αυτόν τον καινούργιο περίεργο κόσμο, τον 
κόσμο των υπολογιστών! Υπάρχουν περιοδικά, δημόσιες 
βιβλιοθήκες και φυσικά το internet. Εάν το παιδί σας είναι ήδη 
γνώστης (κάτι που είναι πολύ πιθανόν) διαθέστε λίγο χρόνο 
για να μάθετε και εσείς! 

Τοποθετήστε τον υπολογιστή του σπιτιού σας σε ένα μέρος 
εμφανές (στο σαλόνι ή στην κουζίνα) και όχι στο δωμάτιο του 
παιδιού, γιατί μόνο έτσι μπορείτε να ελέγχετε το παιδί σας. 

Μάθετε για όλα εκείνα τα προγράμματα που θα σας βοηθήσουν 
προστατέψετε το παιδί σας, όπως είναι τα φίλτρα για 
συγκεκριμένα sites και τα antivirus προγράμματα που θα 
προστατέψουν τον υπολογιστή σας από τους ιούς που πιθανόν 
να κατέβουν μαζί με τα διάφορα προγράμματα. 

Θέστε χρονικούς περιορισμούς στην χρήση του Η/Υ και του 
internet. Το παιδί σας μπορεί να εθιστεί! 
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Internet 
Ένας καινούργιος φίλος που μπορεί να μας βοηθήσει … 

Στην έρευνα 

Στις αγορές 

… αλλά μπορεί να γίνει εχθρός αν δεν προσέξουμε. Γι αυτό… 

Φροντίζουμε  για την ασφάλεια των παιδιών, 
ασκώντας διακριτικό έλεγχο. 

Φροντίζουμε να έχουμε εγκατεστημένα στον Η/Υ 
μας τα σωστά «εργαλεία», δηλαδή φίλτρα και 
antivirus. 

Το σερφάρισμα πρέπει να είναι οικογενειακή υπόθεση! 

Ποτέ μην ανοίγεις ηλεκτρονικά μηνύματα με 
συνημμένα αρχεία που λαμβάνεις από 

Στην Επικοινωνία 

Στη διασκέδαση
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ανθρώπους που δεν γνωρίζεις. Ζήτα από τους γονείς ή τους 
δασκάλους σου να ρίξουν μια ματιά. Μερικές φορές τα emails 
περιέχουν ιούς που μπορεί να βλάψουν τον υπολογιστή σου. 
Ζήτα από τους γονείς σου να εγκαταστήσουν ένα ισχυρό 
πρόγραμμα προστασίας από τους ιούς (antivirus). 
Μην απαντάς σε μηνύματα ξένων! Δείξτε τα σε κάποιον 
μεγαλύτερο! 

Μην σπαταλάς όλο τον χρόνο σου στον 
υπολογιστή και στο internet! Βάλε χρονικούς 
περιορισμούς ή τήρησε τους περιορισμούς που 
βάζουν οι γονείς σου χωρίς να γκρινιάζεις. Μην 
ξεχνάς ότι οι λέξεις παιδί-παίζω-παιχνίδι 

έχουν κοινή ρίζα και προΰπηρχαν των υπολογιστών. Άρα δεν 
αναφέρονται σε ηλεκτρονικά παιχνίδια αλλά σε παιχνίδια με 
φίλους σε αυλές και αλάνες (όπου αυτές υπάρχουν) ή σε 
γήπεδα! 

Ενημέρωνε πάντα τους γονείς σου για τα 
sites τα οποία επισκέπτεσαι,  τα παιχνίδια 

που παίζεις on line,  και για τους ανθρώπους 
που μιλάς στα chat- rooms. 
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Παιδιά! Μην συνομιλείτε ποτέ με αγνώστους σε 
ύποπτα chat- rooms. Οι γονείς σας έχουν δίκιο 
όταν σας λένε μην μιλάτε σε ξένους! Στα chat 
rooms (δωμάτια συνομιλίας) πραγματικά δεν 
ξέρεις με ποιόν μιλάς. Επειδή δεν τον βλέπεις και 
δεν τον ακούς, είναι πολύ εύκολο να σε κοροϊδέψει. 

Ζήτα την άδεια των γονιών σου πριν αρχίσεις 
τις βόλτες στο internet! Υπάρχει λόγος όταν 
σου απαγορεύουν την είσοδο σε κάποια sites. Εάν 
ένα site μοιάζει ύποπτο ή εμφανιστεί 
προειδοποίηση για την ασφάλειά του, φύγε 

αμέσως! Εάν δεν είσαι σίγουρος για την εγκυρότητα του site 
ρώτα τους γονείς ή τους δασκάλους σου. Μην «κατεβάζεις» 
τίποτε από ύποπτα sites. Πολλά από αυτά περιέχουν ιούς που 
κατεβαίνουν μαζί με τα προγράμματα. 

Κωδικοί (passwords) Οι κωδικοί είναι προσωπικοί 
γι αυτό μην τους δίνεις σε κανένα! Μην 
συμπληρώνεις φόρμες on line χωρίς  την άδεια των 
γονιών σου. Μην δίνεις ποτέ τα προσωπικά σου 
στοιχεία ή τα στοιχεία των γονιών σου όταν 
γράφεσαι (registration) κάπου. Τα ίδια ισχύουν και για τους 
κωδικούς των πιστωτικών καρτών.


